
Model Activity task 2021(July) 

Class 8 ( Part-4) 

মডেল অ্যাক্টিক্টিটি িাস্ক ২০২১ |  

অ্ষ্টম শ্রেণী গক্টণত( পািট -৪) 

 

নীডের প্রশ্নগুক্টলর উত্তর শ্রলড া : 

1. বহুমু ী উত্তরধমী প্রশ্ন (MCQs) 

(i)   −
𝟐

𝟑
 একটি- 

(a) অখণ্ড সংখযা  (b) ঋণাত্মক পূণ ণসংখযা  (c) মূলদ সং যা  (d) স্বাভাবিক সংখযা 

 (ii).    

 
 
 

ক্টেডে, আয়তডেোকার জায়গাটির দদর্ঘ টয এবং প্রডের পক্টরমাপ শ্রেডক 

শ্রেেফডলর পক্টরমাডপ রাক্টিটির x-এর সহগ হডলা - 

(a) 2  (b) 1  (c) –6  (d) -3 

সমাধানঃ আয়তক্ষেত্রটির ক্ষেত্রফল = (2x2 + x)(x-3) ির্ ণ বমঃ 

= 2x3-6x2+x2-3x 

=2x3-5x2-3x  
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 (iii) নীডের প্রক্টত শ্রজাডা সম্পকটগুক্টলর মডধয সটিক শ্রজাডা সম্পকটটি হডলা 

(শ্রে াডন a ও b মলূদ সং যা এবং a ≠ 0; b ≠ 0) 

(a) a+b=b+a , a-b=b-a 

(b) axb=bxa , a÷b=b÷a 

(c) a+b=b+a , a÷b=b÷a 

(d) a÷b≠b÷a , a-b≠b-a 

2. সতয/ক্টমেযা শ্রলড া : 

(i) একটি র্ঘনডকর দদর্ঘ টয y ক্টমিার হডল, উহার আয়তন হডব 3y র্ঘনক্টমিার। 

ক্টমেযা । 

িযাখযাঃ একটি ঘনক্ষকর দৈঘ ণয y বমিার হক্ষল, উহার আয়তন হক্ষি y3 ঘনবমিার। 

(ii)  

 
 
 

ক্টেডে, OA⊥OBOA⊥OB এবং শ্রকান ∠ AOB-শ্রক সমক্টি ণ্ডিত করডল শ্রে দটুি 

শ্রকাণ উৎপন্ন হয় তারা পরস্পডরর পরূক শ্রকাণ। 

 সতয । 

িযাখযাঃ ক্ষেক্ষহতু OA⊥OBOA⊥OB তাই ∠ AOB = 90° তাই সমবিখণ্ডণ্ডত করক্ষল ক্ষে 

ৈুটি ক্ষকাণ উৎপন্ন হয় তাক্ষৈর সমটি 90° । 

(iii) একটি সরলডর ার বাইডরর শ্রকাডনা ক্টবন্দ ুক্টদডয় ওই সরলডর ার 

সমান্তরাল অ্সং য সরলডর া আঁকা োয়। 
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 ক্টমেযা । 

3. ক্লাডসর ছােছােীরা শ্রকান শ্রকান শ্র লা কতজন কডর পছন্দ কডর 

িতকরায় তার তাক্টলকা হডলা ( একজন শ্রকবলমাে একটি শ্র লাই পছন্দ 

করডব ) 

শ্র লা শ্র লা পছন্দ করা ছােছােীর সং যা 

 (িতকরায়) 

ণ্ডিডকি 60 

ফুিবল 30 

বযােক্টমন্টন 10 

 

পাই বিক্ষত্র, ক্ষে িৃত্তকলাগুবল তথ্যটির অংশগুবলক্ষক ক্ষিাঝাক্ষি ক্ষসই িৃত্তকলাগুবলর 

ক্ষকন্দ্রীয় ক্ষকাণগুবল বনণ ণয়  কক্ষরা এিং তথ্যটির পাই বিত্র অঙ্কন কক্ষরা । 

সমাধানঃ 

পাইবিক্ষত্রর ক্ষমাি ক্ষকন্দ্রীয় ক্ষকাণ 360° 

শ্র লা শ্র লা পছন্দ করা 

 (িতকরায়)  

শ্র লা পছন্দ করা 

 (িগ্াংডি ) 

শ্রকন্দ্রীয় শ্রকান 

 (360° এর অ্ংি) 

ণ্ডিক্ষকি 60 60

100
=

3

5
 360° × 

3

5
 = 216º 

ফুিিল 30 30

100
=

3

10
 360° × 

3

10
 = 108º 

িযাডবমন্টন 10 10

100
=

1

10
 360° × 

1

10
=36° 

 



 
 

4. (i) 
𝒙

𝟐
=

𝟏

𝟐𝒙
+ 𝟏 হডল, (x3-

𝟏

𝒙𝟑
)  -এর মান ক্টনণ টয় কডরা। 

সমাধান: 
𝑥

2
=

1

2𝑥
+ 1 

িা, 
𝑥

2
−

1

2𝑥
= 1 

উভয় পক্ষে 2 বৈক্ষয় গুণ কক্ষর পাই 

 (ii) িাগ কডরা (m2−5m+6) -শ্রক (m - 3) ক্টদডয় 

 

 

উত্তর: বনক্ষণ ণয় ভার্ফল (m-2) । 

 

https://1.bp.blogspot.com/-C3vVowQG3aU/YP-rn_YqLqI/AAAAAAABk5A/WoZ9QMKgCO8znABWefg6GzxLiuFoYAZWQCLcBGAsYHQ/s473/class-8-science-model-activity-pie-chart-task-2021-min.jpg
https://1.bp.blogspot.com/-7U8UhUmi644/YP-rEbYJ8lI/AAAAAAABk44/kjp35R2_8iI4wUPMl4GePOeEq7iiaTYfACLcBGAsYHQ/s257/class8-model-activity-math-division-2021-min.PNG

